
Fiche-action : connaissance des métiers
Choix de métiers 
Durée : 1h

Objectif

� Réfléchir  à ses  choix  de professions  (goûts,  aptitudes,  tâches,  études...)  en 
faisant et en hiérarchisant des catégories

Matériel

� Une  fiche  par  élève  (questions  +  liste  de  métiers), éventuellement  des 
dictionnaires ou les classeurs des fiches métiers (cf à emprunter au CDI)

Déroulement de la séance

� L’animateur distribue une fiche à chaque élève et explicite les consignes.
� Les  élèves  travaillent  de  manière  individuelle dans un  premier  temps: 

recherche des définitions des métiers inconnus, métiers préférés et groupement 
des métiers choisis par ressemblances ....

� Dans un second temps, on peut prévoir une phase d’échanges en petits groupes 
(de 3 à 5 élèves) sur les métiers retenus. 



NOM : PRENOM :

CLASSE : COLLEGE :

1. Parmi  les  métiers  ci-dessous,  choisis,  en  les  entourant,  les  métiers  qui 
t’ « iraient » bien.

Acteur – Agent des douanes – Agent SNCF – Agent EDF – Aide-soignant –Ajusteur-
monteur – Analyste-programmeur en informatique – Animateur socioculturel – Architecte 
– Assistant social- Attaché de presse – Auxiliaire de puériculture – Avocat – Barman – 
Bibliothécaire – Bijoutier – Biochimiste-biologiste – Boucher – Chauffeur – Chercheur – 
Chirurgien – Coiffeur – Commerçant – Commissaire de police – Comptable – Conducteur 
d’engin -  Conseiller juridique – Contrôleur aérien – Contrôleur des impôts – Cordonnier 
–  Couturier  –  Couvreur  –  Cuisinier  –  Danseur  –  Décorateur  –  Dentiste-  Dessinateur 
industriel – Diététicien – Documentaliste – Ebéniste – Educateur spécialisé – Electricien – 
Employé de bureau – Enseignant – Educateur sportif – Esthéticienne – Expert-comptable 
– Exploitant agricole – Footballeur – Gendarme – Greffier – Grutier – Guide de montagne 
– Guide interprète – Horticulteur – Hôtesse d’accueil  – Hôtesse de l’air – Huissier de 
justice – Imprimeur  – Infirmier  – Informaticien  – Ingénieur  – Inspecteur  de police  – 
Installateur-dépanneur  en  radio-électro-ménager  –  Jockey  –  Journaliste  –  Juge  – 
Kinésithérapeute  –  Laborantin  –  Luthier  –  Maçon  –  Magasinier  –  Maître  d’hôtel  – 
Manipulateur  d’électroradiologie  –  Manutentionnaire –  Marin  –  Mécanicien  auto  – 
Mécanicien d’entretien  – Médecin – Menuisier  – Militaire – Monteur  en chauffage – 
Monteur en froid et climatisation – Musicien – Notaire – Pharmacien – Photographe – 
Pilote  d’avion  –  Plâtrier-peintre  –  Plombier  –  Pompier  –  Postier  –  Préparateur  en 
pharmacie  –  Psychologue  –  Puéricultrice  –  Relieur  – Reporter  –  Représentant  de 
commerce  –  Sage-femme –  Secrétaire  –  Serrurier  –  Serveur  –  Steward  –  Styliste  – 
Tailleur de pierre – Technicien de bureau d’études – Technico-commercial – Travailleuse 
familiale – Vendeur – Vétérinaire.

2. Fais des groupes avec les métiers choisis ; chaque groupe est constitué par les 
métiers que tu mets ensemble pour les mêmes raisons.

3. Dis quel est ton groupe préféré et explique pourquoi.


